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Розслідування аварій проводиться згідно з новим Порядком 

розслідування та обліку нещасних випадків, професійних захворювань та аварій 

на виробництві, затвердженим постановою КМУ від 17.04.2019 № 337 (далі 

Порядок), який набув чинності з 1 липня 2019 року. 

Аварія на промисловому підприємстві – порушення експлуатації 

підприємства, під час якого виникає перевищення нормованих меж впливу на 

персонал підприємства, населення та навколишнє середовище (п. 1.10 ДСТУ 

2156-93 «Безпечність промислових підприємств. Терміни та визначення»). 

Аварійна ситуація на промисловому підприємстві – стан потенційно 

небезпечного об'єкта, що характеризується порушенням меж та (або) умов 

безпечної експлуатації, але не перейшов в аварію, при якому всі несприятливі 

впливи джерел небезпеки на персонал, населення та навколишнє середовище 

утримуються у прийнятних межах за допомогою відповідних технічних засобів, 

передбачених проектом (п. 1.9. ДСТУ 2156-93). 

Положенням про Державну службу України з питань праці (далі 

Держпраці), затвердженого постановою КМУ від 11.02.2015 № 96, встановлено 

що ця служба проводить розслідування та веде облік аварій та нещасних 

випадків, аналізує причини та пропонує заходи щодо запобігання таким аваріям 

та випадкам. 

Державна служби України з надзвичайних ситуацій (далі ДСНС) 

перевіряє стан «планування та готовності до здійснення заходів з організації 

евакуації населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій» та «підготовки 
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населення до дії у разі виникнення надзвичайних ситуацій» (п. 56 положення 

ДСНС від 16.12.2015 № 1052). 

У разі аварії роботодавець зобов'язаний: 

- організувати функціонування виробництва згідно з ПЛАС, вжити 

заходи, щодо рятування потерпілих, встановлення меж небезпечної зони та 

обмеження доступу до неї людей, збереження до прибуття комісії обстановки на 

місці події; 

- повідомити про аварію територіальному органу Держпраці, 

територіальному органу ДСНС, в разі травмування або загибелі працівників- 

відповідному робочому органові Фонду держстрахування; 

- якщо сталися нещасні випадки та/або гострі професійні захворювання 

(отруєння) розслідування проводиться Держпраці. 

Обов'язки комісії з розслідування аварій: 

- визначити масштаб аварії; 

- встановити обставини та причини аварії, розробити план заходів щодо 

запобігання подібних аварій; 

- встановити факти порушення вимог законів та інших нормативно-

правових актів, що призвели до виникнення аварії; 

Комісія з розслідування аварії зобов'язана протягом 20 робочих днів 

провести розслідування обставин і причин аварії та скласти акт за формою Н-1. 

Дані про розслідування аварій реєструються у Журналі реєстрації аварій. 

За результатами розслідування аварії на підставі висновків комісії 

роботодавець зобов'язаний проаналізувати причини виникнення аварії, 

розробити та затвердити план заходів щодо запобігання подібних аварій, 

притягнути до відповідальності працівників за порушення вимог законодавства 

про охорону праці. 

Виникнення аварії, вибуху, пожежі, нещасного випадку, якщо причиною 

стало недодержання вимог законодавства про охорону праці під час виконання 

робіт підвищено небезпеки, на які видано дозвіл, може стати підставою для 

анулювання виданого Держпраці дозволу. 




